

# 北京台春晚联袂亮点首度曝光

## 七位名嘴联袂主持 肖战杨紫代言并演出

2020年北京广播电视台春节联欢晚会近日进行了带装联排(右图)。晚会由春妮、张国立、刘涛、沈腾、悦悦、曹杨、李杨薇联袂主持,2020年北京台春晚代言人肖战、杨紫也现身联排现场,带来了各自的惊喜之作。



### 唤起80后90后回忆 “撒欢儿”引入鼠年元素

历年北京台春晚的开场大秀都以喜庆热闹让观众印象深刻,今年开场大秀上,杨颖将以两种造型出现,无论哪一种造型都令人惊艳。

北京台春晚少不了京籍艺人的身影,大张伟、关晓彤这两个北京孩子也来到了春晚现场。这一次他们将携手“撒欢儿”,将大年初一的欢乐祝福送至千家万户。两人演唱的歌曲,将大张伟的新歌《撒欢儿》与动画片《好猫咪咪》中的经典台词进行了结合并重新编曲。这种改编不仅在原曲的欢乐喜庆中又添俏皮,同时也巧妙引入鼠年元素,唤起了80后、90后观众的记忆。

中国人过春节,最看重的就是全家团圆。2020北京台春晚上,郑爽及父母将在舞台团圆齐献歌。一曲《你笑起来真好看》温暖了岁月,融化了冰雪。郑爽还将一展自己的钢琴技能,爽爸爽妈则翩翩起舞,将一家三口其乐融融的温馨画面展现给观众。靳东与肖战组合在春晚上正式亮相,两人虽是首次合作,但此次同台默契十足。作为《跨界歌王》第四季召集人,刘涛这次终于完成心愿,拉起了自己的乐队——“跨界歌王”乐队;自己担当主唱、李治廷任鼓手、王琳凯则是说唱担当。此外,燃力十足的火箭少女101也来到现场,并带来劲爆歌舞《生而为赢》。

### 运用投影AR技术 “发如雪”遇见千年文明

2020年北京台春晚有一场策划已久的舞台,据称这个节目拍摄难度极大,仅舞蹈演员化装就需要6

个小时。这就是曾经的“天坛实习生”冯绍峰、苗苗、黄明昊3位重新演绎的节目《发如雪》。他们3人将配合投影和AR技术穿越千年,冯绍峰、苗苗、黄明昊随着时光之手,与中国千年灿烂文明一一遇见,敦煌飞天、竹林七贤、唐代仕女……这不仅是一首歌曲,更是一场奇遇。

2020年是奥运节点之年,北京冬奥会也进入到加紧筹备阶段。刘烨、伊丽媛联袂为“双奥之城”北京的春晚带来一首歌曲《冰雪冬奥》。一个十米高的吊环被安置在舞台之上,两位演员将在高空吊环上挑战令人提心吊胆,同时又具艺术之美的高难动作,展现着北京勇于拼搏和挑战的冰雪冬奥精神。

作为2020北京台春晚代言人的杨紫,将和张一山重聚舞台,一起带来一首歌曲《北京我的爱》。这首

歌曲以弦乐队加木管乐队的旋律编配,前奏部分特别加入北京电报大楼的钟声元素,呼应北京时间这一既具有记忆点又具有象征性的符号,间奏部分加入长笛和圆号独奏,悠远舒展,四合院的影壁、门外的大榕树、蓝天上翱翔的鸽子……熟悉又陌生的北京在歌声中重现。

《大江大河2》紧张拍摄间隙,王凯、杨烁、董子健3位主演来到北京台春晚舞台同框,他们带来的歌曲是一首老歌,特别适合坐下来静静聆听,梳理一年来纷杂的思绪:致敬昨天、拥抱今天、期待明天。

2020年北京广播电视台春节联欢晚会将延续以往的传统,于大年初一(2020年1月25日)19时30分在北京卫视、BTV文艺频道同步播出。(邱伟)

## “北京新春音乐会” 小年夜唱响人民大会堂



本报综合消息 从2005年开始,每到腊月二十三小年夜,“北京新春音乐会”都在人民大会堂准时上演,“过民族节、着民族装、赏民族歌”以及交响乐团伴奏的真唱已经成为“北京新春音乐会”最为观众称道的标签。1月17日晚(今晚),第16届“北京新春音乐会”如约来临,吴碧霞、石倚洁、么红、丁毅等多位歌唱家将同台献唱,指挥家范焘将执棒中国电影乐团担任现场演奏。

2020年是“脱贫攻坚”的决胜年,本届音乐会的主题定为“一个都不能少”,这首在庆祝新中国成立70周年晚会上新创作的扶贫歌曲《一个都不能少》将由男高音歌唱家石倚洁

演唱。

经典民歌作品部分,土家族歌手蔡呈和张明霞将演唱《黄四姐》;傲日其愣演唱的《莫合茹》在蒙古族传统短调民歌的基础上加入了新创作的长调部分;5岁的小歌手邵羽辰、男高音歌唱家丁毅将分别带来湖南常德民谣《马马嘟嘟骑》和陕北民歌《山丹丹开花红艳艳》;著名女高音歌唱家吴碧霞则将高歌一首重新改编的《花儿为什么这样红》。此外,电影《上甘岭》中的《我的祖国》、《军垦战歌》中的《边疆处处赛江南》、《海外赤子》中的《我爱你中国》等经典影视歌曲也将一一唱响。

15年来,“北京新春音乐会”都有关注公益的传统,国旗班的战士、奥运场馆的建设者、消防员、环卫工人、特教学校老师等群体都曾受邀走进人民大会堂,免费欣赏音乐会,去年,“北京新春音乐会”向20个台胞家庭赠送了演出票。今年,音乐会的门票已经提前送到了昌平区流村山区里30个孩子和20位“北京市最美劳动者”的手中。12岁的星希家住昌平山区,因为交通不便,他还从来没有走进过正规的演出场所,更没来到过人民大会堂(左图)。小星希激动得不敢相信:“我特别珍惜这次和妈妈一起走进人民大会堂听音乐会的机会。”(高倩)

## 著名播音员赵忠祥病逝

本报综合消息 著名播音员赵忠祥1月16日早晨7时30分在北京去世,享年78岁。赵忠祥的儿子赵方发文称,父亲于去年底感到身体不适,就医检查,发现身患癌症且已经扩散。“为了不影响家人的心情,父亲一直乐观而积极地配合治疗。他非常尊敬医护人员,多次向他们表示感谢。住院期间,母亲一直陪伴在身边,尽心照顾,直到父亲安详离去。”

赵忠祥1942年出生,是我国第一代电视主持人。1959年,他进入中国中央电视台的前身北京电视台担任播音员,是中国第二位电视播音员、第一位男播音员。1979年,赵忠祥随邓小平访美期间采访美国总统卡特,成为第一位进入白宫采访美国总统的中华人民共和国记者。赵忠祥是《新闻联播》第一位出镜播报的播音员。1983年,赵忠祥在中央台主持五四蒲公英青年智力竞赛,也是在这个节目中,中国大陆首次使用了节目主持人这个称谓。

最为观众念念不忘的是他主持中央电视台《动物世界》栏目,赵忠祥一直为《人与自然》和《动物世界》配音,30年共解说2500部集。1983年以来,赵忠祥先后12次主持央视春节联欢晚会。在一次采访中,回顾自己主持央视春晚的经历,赵忠祥说,自己最引以为豪的是:主持了这么多届,没有给主持词添一字、少一字,“主持词完全是由撰稿给主持人写,一旦词给了你,根本就不能变一个字。我不知道别的主持人的经历,就我来讲,添一个字、减一个字都是不允许的。”

晚年的赵忠祥依旧活跃在电视荧屏。除了主持《舞林大会》,2011年,赵忠祥与广西卫视联手推出中国第一档实景思辨秀节目《老赵会客厅》。2017年,赵忠祥参加河北卫视《中华好诗词》中担任大学士。2018年,赵忠祥先后出现在湖南卫视《我们的师父》和《声临其境》中,为好友倪萍助阵。(京晚)